PIKO Art.-Nr.:

#56301 Lok-Ol (50 ml)

#56301 Loco-Oil / #56301 Mozdonyolaj (50 ml)
#56300 Lok-Oler mit Feindosierung

#56300 Precision engine oiler w fine dosage /
#56300 Mozdonyolajz6

Olen Sie bei haufigem Fahrbetrieb die Achslager mit
einem Tropfen harz- und saurefreiem Nahmaschi-
nendl! Wir empfehlen, die Lok ca. 25 min je Fahrtrich-
tung ohne Belastung einlaufen zu lassen, damit das
Modell einen optimalen Rundlauf und eine gute Zug-
kraft erhalt. Bitte beachten Sie, daB der einwandfreie
Lauf des Modells nur auf sauberen Schienen gewéhr-
leistet ist.

Si utilisation fréquente, huilez régulierement avec
une goutte d’huile fine pour machine a coudre.
Nous vous conseillons un rodage complet de 25 min
dans chaque sens pour un roulement optimal.

Il est conseillé de nettoyer réguliérement vos rails
pour un bon fonctionnement.

Haftreifenwechsel:
Change the Traction Tyres:

Tapado kerék csere

Remplacer les bandages d'adherence:

\¥

If used frequently, oil the wheelsets with a drop of
non-resinous, acid-free sewing machine oil! In order
to achieve the best possible running and traction
properties, it is advisable to run the locomotive in for
25 minutes forwards and 25 minutes in reverse
without load. Clean rails are essential for good
performance.

Gyakori hasznalat esetén érdemes megkenni a ten-
gelyeket egy csepp sav- és gyantamentes varrégépolaj-
jal. Javasoljuk, hogy bejarataskor kb. 25 percig jarassuk
a gépet terhelés nélkil, mindkét iranyban, igy optima-
lizdlva az élettartamot. A modell megfelel6 mikodése
csak tiszta sineken garantalt.

@ Tudnivalé: @ Hinweis:
Biztonsagi tudnivaldkat tobbféle nyelven

a www.piko-shop.de oldalon talal

@ Attentie:

Veiligheidsinstructies in andere talen
zijn te vinden op: www.piko-shop.de

@ Nota:

Uwaga: Hawmeck:

Sicherheitshinweise in weiteren Sprachen
finden Sie unter: www.piko-shop.de

Le istruzioni di sicurezza in altre lingue
sono disponibili su: www.piko-shop.de

Please note:

Safety instructions in other languages,
please see: www.piko-shop.de

@ Aviso:
Las instrucciones de seguridad en otros
idiomas se pueden encontrar en:

www.piko-shop.de

@ Upozornéni:

Wskazéwki bezpieczenstwa w innych
jezykach sg dostgpne pod adresem:
www.piko-shop.de

€chl

MHCTpyKumm no GesonacHocTu Ha
APYruX si3blkax MOXHO HalTU Ha:
www.piko-shop.de

Bezpecnostni pokyny v jinych jazycich
naleznete na adrese: www.piko-shop.de

PIKO Spielwaren GmbH « Lutherstral3e 30 » 96515 Sonneberg + GERMANY
Tel. +49 (3675) 8972 - 55 (dienstags und donnerstags von 16 - 18 Uhr)

® Conseil:

Des consignes de sécurité dans d'autres

langues peuvent étre trouvées sur:
www.piko-shop.de

]
www.piko-shop.de

57840-90-7000

BEDIENUNGSANLEITUNG ELEKTROLOK TAURUS

Instructions for use electrical loco Taurus

Taurus villanymozdony hasznalati utmutato

Wichtige Informationen sind in der Verpackung und
in der Anleitung enthalten. Bitte bewahren Sie diese auf.

# 57840 Gleichstrom DC
# 57841 Wechselstrom AC

012V ===
016V ~~

Fir digitalen Betrieb des Modells ist ein geeigneter Decoder nachzuriisten!

Decodereinbau & Leiterplatte + Motor ausbauen:

Installing Decoder & Remove main board+motor :

Installation du décodeur & Démonter la carte de circuit imprimé + moteur:
Dekoder beépitése & Panel és motor kivétele:

In DC Version nicht enthalten!
Not included in DC version!
Non inclus en DC version!

A DC verzié nem tartalmazzal

#56500
PSD XP PluX22

* Bitte Briickenstecker aufbewahren!

Sound nachrusten:
Retrofitting sound
Sonorisation
Hangdekdder beszerelése

#56638
PSD XP Sound

* Bitte Briickenstecker aufbewahren!
Please save the DC Bridge!

Conservez l'interface digitale!

A vakdugét ne szedje ki!

Please save the DC Bridge!
Conservez l'interface digitale!
A vakdugoét ne szedje ki!

Achtung:

Sicherheitshinweise in weiteren Sprachen finden Sie unter: www.piko-shop.de

Attention:

Safety instructions in other languages, please see: www.piko-shop.de

Tudnivalo: )

A zavarok ellen az On palyaja és
mozdonya védve van, mert a bevezeté
csatlakozdba a megfelel6 zavarsziré
kondenzétor be van épitve.

Nota solamente C.C. version:

El sistema antiparasitario de la instalacion esta
asegurado con esta locomotora si se utiliza,
como es habitual, un tramo de via de conexion
con un condensador de como minimo 680
nanofaradios.

Hinweis nur fiir DC-Version:

Die Funk-Entstdrung der Anlage ist mit
dieser Lokomotive sichergestellt, wenn der
iiblicherweise im Gleis-Anschlussstiick
eingebaute Kondensator eine Kapazitat von
mindestens 680 Nanofarad aufweist.

Aanwijzing DC version:

De ontstoring van jouw modelspoorweg

is bij het gebruik van deze locomotief
gegarandeerd, wanneer de normaal
gesproken in het railaansluitstuk ingebouwde
condensator een capaciteit van minimaal
680 nanofarad heeft.

Note only for DC version:

With this locomotive interference will not
occur if the condenser normally fitted in
the track connection section has a minimum
capacity of 680 nano farads.

Wskazéwka DC:

Ochrona przeciwzaktdceniowa urzadzen
elektronicznych jest zapewniona w
teLIokomotywie o ile kondensator
wbudowany w czes¢ doprowadzajaca prad
ma pojemnos¢ co najmniej 680 nF.

Conseil que en CC version:
Cette locomotive est équipée d'un filtre
anti-parasite. Un condensateur placé
habituellement dans les joints des rails
présente une capacité minimale de

80 nF.

O6paTuTte BHMMaHue DC:

[Ans nopasneHns paguonomex

OT paboTaroLero neKTpoasuraTens,
B COOT-BETCTBUM C XAYHaPOAHbLIM
3aKOHO/AATEIbCTBOM, BCE MOAEM
PIKO ocHalleHbl cneyuansHbIM
KOHAEHCaTOpPOM.

Nota solo DC versione:

Con questa locomotiva Interferenze non
occorre, se il condensatore normalmente
montato nella traccia della sezione de
connessione, ha un minimo di capacita
di 680 n.f.

Upozornéni DC:

Odruseni Vaseho kolejisté ﬂ'e s touto
lokomotivou zajisténo, pokud ma obvykle
do kolejového nastavce zabudovany
kondesator kapacitu minimalné 680
Nanofarad.



POTALKATRESZEK

C . . , . . . - Alkatrész rendelésnél mindig a teljes alkatrész szam sziikséges.
Ersatzteile - Spare parts - Piéces détachées - Parti di ricambio - Repuestos - Reserveonderdelen - Cze$ci zamienne - 3anacHble yactu - Nahradni dily 9 ) 9

Bei Ersatzteilanforderung bitte immer die vollstandige Ersatzteil-Nr. angeben. - Please order the wanted spare part with the complete spare part item number.
Pour commander des piéces de rechange, ne pas oublier de donner le Numéro d’Article de la piece demandée.
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Ersatz- Bezeichnung: Megnevezés: Description: Désignation: Descrizione: PG* Ersatz- Descripcion: Beschrijving: Oznaczenie: Onucakme Popis PG*
teil-Nr: teil-Nr:
57840-01  Gehause, bedruckt + Fenster Karosszéria, ablakokkal Body, with printed windows Boitier, décoré avec fenétre Carrozzeria verniciata con finestre i 57840-01  Carcasa decorada + ventana Behuizing, gedecoreerd+vensters  Obudowa z oknami Kopyc 1ok Karoserie, potisténé s okny 13 ]
57410-02 Isolatoren / Dachleitungen Szigeteldk, tetévezetékek Insulators / Roof lines Isolateurs / caténaire Isolatori/condotti sul tetto _ 8] 57410-02  Aislantes / conductores del techo  Isolatoren / dakleidingen Izolatory / przewody dachowe 0 n5r00 1 ofiopyaoBarus Isolatory / Stfesni vedeni _ 8]
57410-03  Dach, vollstandig Tetd, szigetelokkel Roof, complete Toit, complet Tetto completo _9 57410-03  Techo completo Dak, compleet Dach, kompletny BepxHssnanens Stiecha, Uplna 9]
5741005 Lichtleiter Fényvezetd Conductors Cable en fibre optique Condutture _6] 57410-05  Conductor de luz Lichtgeleider Swiattowod _Cretomogy Svétlovody _ 6]
57410-06  Inneneinrichtung Belsd berendezés Interior fittings Aménagement intérieur Accessori interni 7] 57410-06  Decoracion interior Binneninrichting Wyposazenie wnetrza VIHTeDbeD KaBVHbL U MALHIACT Vnitini zafizeni 7]
57410-07  Schienenrdumer Hétold Snow plough Chasse-neige Scacciasassi 7] 57410-07  Limpiavias Sneeuwschuiver Odsniezacz MV TUOMMCTUTE Pluh 7]
57410-08  Motor, komplett Motor, kuplungfejekkel Motor, complete Engrenage, complet Motore completo i 57410-08  Motor completo Motor, compleet Silnik,komplet Jlguratens c uydTamn Motor, komplet 12|
57410-09  Kardanantrieb, 3-tlg. Kardatengely Cardan shafts+universal joints Cardan, 3 parties Alberto con giunto cardanino e boccole _7 57410-09  Eje cardan + cojinetes Cardanaandrijving, 3-delig Naped Kardana, 3-czesciowy KapaaH cMydramm Kardan + pouzdra 7]
57410-11  Klammer Szorito Clip Clip de sdreté Clip 6 57410-11  Clip Klemmetje Klamra OncaTop TenexKi Tmen 6
< | 57410-112  Drehgestellblende Forgdzsamolykeret Bogie valance Capot pour bogie Copertura per carrelli _9 .S 57410-112  Tapa bogies Draaistelzijde Ostona wozka wagonu Kopnyc Tenexin Cislo masky podvozku s tocnou 9]
-% 57410-132  Drehgestellbl. + Abdeckung Forgdzsamolykeret, zarélappal Bogie valance + housing Cache pour bogie + capotage Carrelli con copertura 9] g 57410-132  Tapa bogies + tapa completa Draaistelzijde + afdekking Ostona wdzka wagonu + przykrywka ¢ onnve tenexint Cislo masky podvozku s toénou + kryt 9]
g 57410-14  Kupplungshalter Kuplungtartd Coupling hook Support d'attelage Gancio _6 3 57410-14  Soporte de enganche Koppelingshouder Uchwyt sprzegta Jlepxatens cuenku Drzak sptahla 6]
Q| 5741015 Puffer (2 Stck.) Utkoz6 (2 db) Buffers (set of 2) Tampons (2 unités) Respingente (2 pezzi) _ 6] 8 5741015  Topera (2 u.) Buffer (2 stuks) Bufor (2 szt.) Bydepa (2uT) Néraznik (2 ks) 6|
g 57927-68  Hauptplatine mit Beleuchtungs- F6 aramkori lap vilagitopanellel  Main board w light PCB Circuit imprimé Circuito stampato 13 <C | 57927-68  Circuito impreso Printplaat Plytka do podiaczenia dekodera 7aTa A1 NOATIO4EHYA AEKOACDA Rozvodna desticka i
platine _ 57927-200  Carcasa del altavoz Luidsprekerbehuizing Obudowa glosnika Kopnyc rpoMKorogopuTens Pouzdro reproduktoru 7]
57927-200  Gehduse Lautsprecher Hazba épitett hangszoré Loudspeaker housing Boitier pour haut-parleur Alloggiamento dell'altoparlante _7
Repuestos de Reserveonderdelen uit ons Czesci zamienne z programu 3anacHble YacTu 3 Nahradni dily z naseho
Ersatzteile aus unserem Alkatrészek a standard Spare parts standard Piéces détachées de notre Pezzi di ricambio standard nuestro programa standard standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHAAPTHOM NPOrPaMMbI standartniho programu
Standard-Programm programbdl range programme standard 56028 Aros de adherencia (10 u.) Antislipbanden (10 stuks) Obrecze przyczepnosciowe (10 szt.) KonecHble 6arpaxm (10 wr.) Upevnéni kol (10 ks)
56028 Haftreifen (10 Stck.) Tapado kerék (10 db) Friction Tyres (set of 10) Bandage (10 unités) Anelli di aderenza (10 pezzi) _ 56030 Enganche completo (2 u.) Koppeling, volledig (2 stuks) Sprzegto, kompletne (2 szt.) Cuenkv (2r) Sprahlo komplet (2 ks) o
56030 Kupplung, vollst. (2 Stck.) Kupplung (2 db) Coupling, complete (set of 2) Attelage, complet (2 unités) Ganci completi (2 pezzi) ] 561562  Pantdgrafo Pantograaf Palak trakcyjny MakTorpad Vrchni sbéracové vedeni T
561562 Stromabnehmer Aramszedé Pantograph Pendule-étrier de la caténaire Pantografi 56500  PIKO SmartDecoder XP PluX22 PIKO SmartDecoder XP PluX22  PIKO SmartDekoder XP PluX22 PIKO Smartgexogep XP PIuX22 PIKO SmartDekoder XP Plux22 T
56500 PIKO SmartDecoder XP PluX22 PIKO SmartDecoder XP PluX22 PIKO SmartDecoder XP PluX22 PIKO SmartDécodeur XP PluX22 PIKO SmartDecoder XP Plux22 : 56638 PIKO SmartDecoder XP Sound PIKO SmartDecoder XP Sound PIKO SmartDecoder XP Sound PIKO SmartaexonepXP Sound PIKO SmartDekoder XP Sound ]
56638 PIKO Smart Decoder XP Sound PIKO Smart Decoder XP Sound PIKO SmartDecoder XP Sound PIKO SmartDecoder XP Sound PIKO SmartDecoder XP Sound c 57410-50  Engranaje completo CC Aandrijving, compleet DC Przektadnia, kompletna DC Tenexkas c6ope DC Prevodovka, kompletni DC 12
57410-50  Getriebe, komplett DC Attétel, forgézsamollyal DC Gearbox, complete Engrenage, complet Ingranaggi completi DC 2] _g 57410-60  Engranaje + tapa completa CC Aandrijving, compl. m. afdekking  Przekfadnia, kompletna z przykrywka  Tenexkas c6ope DC Prevodovka kompletni s krytem 12 ]
.5 57410-60  Getriebe, + Abdeckung kompl. DC  Attétel, forgézsémollal DC Gearbox, complete w housing Engrenage, complet avec capot Ingranaggi completi con copertura 1_2 E 57924-53  Ejeimpreso sin aros de adherencia 2u  Wielstel (2 stuks) Komplet kot (2 szt.) KonécHble napsl (2 wr.) Sada dvojkoli (2 ks) 9]
g 57924-53  Radsatz bedr. o. Haftr. (2 Stck.) Kerékpar DC Wheelset (set of 2) Essieux (2 unités) Ruote senza anelli di aderenza (2 pezzi) _9 U | 5792463  Eje impreso con aros de adherencii  Wielstel (2 stuks) + antislipbanden ~ Komplet kot (2 szt.) + opony scierne  KonécHble napsi (2u.) + ¢ Gagaxam Sada dvojkoli (2 ks) s bandaze kol 9 |
3 57924-63  Radsatz, bedr. + Haftreifen Kerékpar + Tapaddgyr(i DC Wheelset (set of 2) + friction tyres  Essieux (2 unités) avec bandages  Ruote con anelli di aderenza 9 o 57564-67  Puente Overbruggingsstekker Wyczka do podtaczenia dekodera 3arnyluka Ha pasbaM oz, AeKoAep Mistkova zastrcka 10
o (2 Stck.) (2 pezzi) _ 57210-50  Engranaje completo CA Aandrijving, compleet AC Przektadnia, kompletna AC Tenexxa s cbope AC Prevodovka, kompletni AC 12
57564-67 _ Briickenstecker Vakdugé DC DC Bridge Pontage a enficher Ponte 10 5721060  Engranaje + tapa completa CA Aandrijving, compleet voor veren  Przekfadnia, kompletna AC TenexKa B c60pe 3a KOHTaKTY Prevodovka kompletni AC 12
57210-50  Getriebe, komplett AC Attétel, forgézsamollyal AC Gearbox, complete AC Engrenage, complet AC Ingranaggi completi AC i 57819-53  Eje impreso sin aros de adherencia 2u ~ Wielstel (2 stuks) Komplet kot (2 szt.) KonécHble napsi (2wr.) AC Sada dvojkoli (2 ks) _9
57210-60  Getriebe fiir Schleifer kompl. AC Attétel, forgézsamollal AC Gearbox for slider complete AC Engrenage pour contact, complet Ingranaggi completi con copertura i - 57819-63  Eje impreso con aros de adherencii - Wielstel (2 stuks) + antislipbanden ~ Komplet két (2 szt.) + opony scierne  KonécHble napel (2wr.) + Sada dvojkoli (2 ks) s bandéze kol _9
5 57819-53  Radsatz, bedr. o. Haftreifen (2 Stck.)  Kerékpéar AC Wheelset (set of 2) AC Essieux (2 unités) Ruote senza anelli di aderenza (2 pezzi) 9 | g (2u.) ¢ 6aHaaxamm ]
‘» | 5781963  Radsatz, bedr.+ Haftreifen (2 Stck.)  Kerékpar + Tapadogydirli AC Wheelset (set of 2) + friction tyres Essieux (2 unités) avec Ruote con anelli di aderenza 9 o Repuestos de nuestro programi Reserveonderdelen uit ons Czesci zamienne z programu 3anacHble yacTu u3 Nahradni dily z naseho
g bandages (2 pezzi) ] 3 standard standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHAAPTHOM NPOrpaMMbI standartniho programu
g Ersatzteile aus unserem Alkatrészek a standard Spare parts standard Pieces détachées de notre Pezzi di ricambio standard < 56111 Patin con tornillo Veren met schroeven Odbierakami z $rubek KoHTakTa Habop Kontaktu kol Sroubd
Standard-Programm programbol range programme standard
56111 Schleifer mit Schraube CsUsz6érintkezo csavarral Slider with screws Contact avec vis Pattino con viti
*Arcsoport *Preisgruppe *price category *catégorie de prix *Categoria prezzi *Grupo de precio * ’riscategorie *Grupa cenowa *ueH« 3as kaTeropus *Cenova skupina
EU-Konformitéatserklarun EU Declaration of Conformity
Wﬂel’”ﬁﬂpl‘gwaren GmbH, dass das Produkt in seiner Konzeption und PIKO Spielwaren GmbH hereby declares that the product in its design and construction — — — - -
Ba.uart sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausﬁ]hrung den grun.dle gr]den Sicher- as well as in the ve'rsjqn pIaced on the market by us complies with the basic S.afety' Ci‘:lvev:II;azrl\llz ?[?rkllﬁ:“\zlr(t):ajle':isnzri:ﬁ::b Modelle. Wir hoffen, dass Sie mit dem Modell zufrieden sind und lange Freude ?ﬁ’ar:\'ltl;l;: rf‘g:‘;‘our trust in PIKO models. We hope that you are satisfied with the model and enjoy it for a long time.
heItS-, Gesundhelts— und I_(ompatlblIltatganfprderungen der enannt.en RICht..mIen . health and COmpathIlIB’ requwgments Of the dlre.ctlves.and re ulatlons m.entl.oned' d_aran haben. Sollten'Sie dennoch Pro!:)leme m_it Ihrem PIKO Produk_t haben_ und on‘!en dieses (eklamieren, bitte_n wir Sh_ould you neyertheless ha_ve problems v_vith your PIKO pr_oduct and wish to co_mpl_ain it, we ask you tl? fill in the comp-
und Verordnungen entspricht. Der vollstandige Text der EU-Konformitétserklarung ist The full text of the EU Declaration of Conformity is available at the following internet Sie, den unter www.piko-shop.de/de/widerruf hinterlegten Reklamationsschein auszufiillen und diesen dem reklamierten  laint form, which you can find at www.piko-shop.de/en/widerruf, and enclose it with the complained item.

unter der folgenden Internetadresse verfiigbar: https://www.piko.de/konform address: https://www.piko.de/konform Artikel beizulegen. Vielen Dank. Thank you very much.



